
 

 

Váš dopis zn./ze dne Naše značka Vyřizuje Datum 

04.02.2025 CDV 137/25-URD …………/541 641 759 10. 2. 2025 
 

 

Věc:  Poskytnutí informací podle zákona č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k 

informacím, ve znění pozdějších předpisů  

a  

Oznámení o výši úhrady za poskytnutí informací podle § 17 odst. 3 zákona č. 106/1999 

Sb., o svobodném přístupu k informacím, ve znění pozdějších předpisů 

 

Vážená paní doktorko,  

 

Centrum dopravního výzkumu, v.v.i. (dále jen “povinný subjekt”) obdrželo dne 03. 02. 2025 

prostřednictvím datové schránky písemnost označenou jako žádost o poskytnutí informací podle 

zákona č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím, ve znění pozdějších předpisů. 

Následně dne 04. 02. 2025 obdržel povinný subjekt prostřednictvím datové schránky písemnost 

označenou jako žádost o poskytnutí informací podle zákona č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu 

k informacím, která byla specifikována jako žádost o další údaje s odkazem na dotaz datovaný ke 

03.02.2025. Jelikož se jedná v případě dotazu ze dne 04.02.2025 o rozšíření dotazu ze dne 

03.02.2025, zasíláme Vám tímto následující informace, vztahující se k Vašemu dotazu ze dne 

03.02.2025 a ze dne 04.02.2025, v jedné listině.  

 

Ve Vaší žádosti o poskytnutí informací ze dne 03. 02. 2025 požadujete:  

„Vážený pane/paní, 

tímto podávám žádost ve smyslu zákona č. 106/1999 Sb., o: 

1) kopii stížnosti na moje webové stránky www.terapeutickyprogram.cz. O tom, že 

takováto stížnost existuje mě informovali v prosinci 2024 ředitel MC ………………, dále právník 

………………, a dále pan ………………,. 

2) Dále žádám o popis práce pana ………………,, zejména mě zajímá, 

jestli do něj patří připomínkování cizích webových stránek a nařizování úprav v 

nich. 

3) Dále žádám o organizační schéma Metodického centra s uvedením jmen 

příslušných zaměstnanců. 

4) Dále žádám o informaci, zda-li pan ………………, je pracovníkem 

 



 

Metodického centra či v jakém postavení vůči MC je. 

5) Žádám o informaci o počtu klientů, kteří dosud úspěšně absolvovali terapeutické 

programy dle jednotlivých měsíců či čtvrtletí. 

6) Žádám o informaci o počtu klientů, registrovaných dosud v portálu Metodického 

centra dle jednotlivých měsíců či čtvrtletí.“ 

 

Po posouzení obsahu žádosti povinný subjekt rozhodl tak, že 

- poskytnutí informací pod body 2 a 4 žádosti ze dne 03.02.2025 podle § 15 odst. 1 zákona odmítá, 

a 

- informace požadované pod body 1, 3, 5 a 6 žádosti ze dne 03.02.2025 podle § 14 odst. 5 písm. d) 

poskytuje. 

K těmto dotazům Vám sdělujeme následující:  

 

Ad 1) Předmětná stížnost byla podána ústně. Stížností na Vaše webové stránky v písemné podobě 

nedisponujeme a nemůžeme Vám ji tudíž poskytnout. 

 

Ad 2) Jde-li o požadavek na pracovní náplně, požaduje žadatel údaje z osobních spisů zaměstnanců. 

V případě osobního spisu však zákoník práce taxativně stanoví okruh subjektů, které do nich mohou 

nahlížet. Jde přitom zpravidla o osoby, které mají charakter veřejnoprávních entit s kontrolními 

oprávněními či pravomocí ukládat sankce. Poskytnutí informací pod bodem 2) žádosti podle § 15 

odst. 1 zákona povinný subjekt odmítá, neboť po pečlivém zvážení povinný subjekt dospěl k závěru, 

že nemůžeme poskytnout požadovanou informaci. Důvodem je ochrana osobních údajů podle 

nařízení Evropského parlamentu a Rady (EU) 2016/679 (GDPR). Poskytnutí pracovní náplně by mohlo 

vést k neoprávněnému zveřejnění osobních údajů, což by bylo v rozporu s uvedeným nařízením. 

 

Ad 3) Organizační schéma Metodického centra je součástí organizačního řádu, který je dostupný na 

stránkách: metodickecentrum.cz v sekci “Ke stažení”. Jmenné složení zaměstnanců 

neposkytujeme, jelikož se v čase mění a nejedná se o informaci, kterou bychom byli povinni 

zveřejňovat dle zákona č. 106/1999 Sb.  

 

Ad 4) Vámi uvedený pracovník je zaměstnancem Centra dopravního výzkumu, v. v. i.  Jde-li o 

požadavek na pracovní náplně, požaduje žadatel údaje z osobních spisů zaměstnanců. V případě 

osobního spisu však zákoník práce taxativně stanoví okruh subjektů, které do nich mohou nahlížet. 

Poskytnutí informací pod bodem 4) žádosti podle § 15 odst. 1 zákona povinný subjekt v části náplně  

 

https://www.metodickecentrum.cz/


 

práce odmítá, neboť po pečlivém zvážení povinný subjekt dospěl k závěru, že nemůžeme poskytnout 

požadovanou informaci. Důvodem je ochrana osobních údajů podle nařízení Evropského 

parlamentu a Rady (EU) 2016/679 (GDPR). Poskytnutí pracovní náplně by mohlo vést k 

neoprávněnému zveřejnění osobních údajů, což by bylo v rozporu s uvedeným nařízením. 

 

 

Ad 5) K této otázce můžeme uvést, že podle ustanovení § 2 odst. 4 zákona o svobodném přístupu k 

informacím se povinnost poskytovat informace netýká dotazů na názory, budoucí rozhodnutí a 

vytváření nových informací. Podle § 3 odst. 3 zákona o svobodném přístupu k informacím se 

informací pro účely tohoto zákona rozumí jakýkoliv obsah nebo jeho část v jakékoliv podobě, 

zaznamenaný na jakémkoliv nosiči, zejména obsah písemného záznamu na listině, záznamu 

uloženého v elektronické podobě nebo záznamu zvukového, obrazového nebo audiovizuálního. 

Informační povinnost se tedy může vztahovat pouze k těm informacím, kterými povinné subjekty v 

danou chvíli disponují, tzn. k informacím reálně existujícím. Vzhledem k tomu, že není naší zákonnou 

povinností shromažďovat takto diferencované statistické údaje, oznamujeme Vám tímto, že v 

současné době takovouto informací nedisponujeme. V obecné rovině Vám však můžeme sdělit, že 

celkový počet klientů, kteří k datu 4. 2. 2025 úspěšně absolvovali terapeutický program, je 1176 

osob.  

 

Pokud byste trvala nadále na diferencování údajů dle jednotlivých měsíců, sdělujeme Vám, že 

povinné subjekty jsou v souvislosti s poskytováním informací oprávněny žádat úhradu ve výši, která 

nesmí přesáhnout náklady spojené s pořízením kopií, opatřením technických nosičů dat a s 

odesláním informací žadateli. Povinný subjekt může vyžádat i úhradu za mimořádně rozsáhlé 

vyhledávání informací, kterou by příprava této statistiky představovala.  

 

Požadované informace bychom mohli získat podrobnou lustrací přehledu jednotlivých absolventů, 

který bychom museli manuálně rozdělit do jednotlivých měsíců, v nichž získali certifikát. Tento úkon 

se týká vysokého objemu dat (viz výše) za delší časové období (od května 2024 do 4. 2. 2025).  

 

Vzhledem k rozsahu a nutnosti zpracovat několik stovek dokumentů se tedy jedná o mimořádně 

rozsáhlé vyhledávání informací a povinný subjekt proto zpracoval následující kvalifikovaný odhad 

vyčíslení výše úhrady povinným subjektem za mimořádně rozsáhlé vyhledání informací. Tento 

odhad vychází ze vzorku 10 osob, kdy zaměstnanec stihne tuto práci za 5 min: celkem 9,5 hodin 

práce.  

 



 

Ad 6) k tomuto dotazu Vám můžeme sdělit, s totožnou argumentací jako viz Ad 5), že shromažďujeme 

pouze celkovou statistiku počtu zájemců o terapeutický program, kteří se registrují do našeho AIS. 

Těch bylo k datu 4.2.2024 celkem 1840 osob.  

 

Pokud byste trvala nadále na diferencování údajů dle jednotlivých měsíců, platí obdobně jako viz Ad 

5), že kvalifikovaným odhadem představuje vyčíslení výše úhrady povinným subjektem za 

mimořádně rozsáhlé vyhledání informací, vycházející ze vzorku 10 osob, kdy zaměstnanec 

stihne tuto práci za 1 min.: celkem 3 hodiny práce.  

 

Ve Vaší žádosti ze dne 04. 02. 2025 požadujete:  

„Vážený pane/paní, 

tímto podávám v návaznosti na včerejší žádost ve smyslu zákona č. 106/1999 Sb., žádost i 

o další údaje: 

Ohledně kontrol: 

1) kontrolní řád Metodického centra CDV – zejména seznam toho, co je v jeho 

kompetenci kontrolovat, 

2) seznam provedených kontrol Metodickým centrem CDV s uvedením kontrolora, 

kontrolované osoby a data kontroly, 

3) počet zaměstnanců CDV, kteří jsou zároveň v pracovním poměru k CDV a zároveň 

akreditovanými lektory, 

4) opatření přijatá MC CDV proti střetu zájmů (zejména pokud je zaměstnanec CDV 

současně i akreditovaným lektorem nebo kontrolorem), pokud taková existují, 

5) informaci o tom, zdali byla uplatněna námitka podjatosti při kontrolách (zejména z 

důvodu, že kontrolor a kontrolovaná osoba či konkurence kontrolované osoby jsou 

v přátelském, pracovním, psychoterapeutickém, supervizním či jiném blízkém 

vztahu), 

6) informace o tom, zdali se kontrolor MC CDV někdy sám vyloučil z kontroly pro 

podjatost či konflikt zájmů z důvodu přátelského, psychoterapeutického, 

kolegiálního či jiného vztahu s kontrolovanou osobou (například pokud ………………, kontroloval svoji 

kolegyni a spolupracovnici ………………,), 

7) počet kontrol, kdy se měl kontrolor z kontroly vyloučit, protože byl v postavení 

kolegy, přítele, spolupracovníka kontrolovaného (například ………………, 

kontroloval svoji spolupracovnici ………………,, ………………, ………………,, se kterou spolupracuje, 

podobných případů je celá řada vzhledem k 

 



 

dlouholeté osobní propojenosti MC CDV a lektorů) 

Další: 

8) počet stížností, které MC CDV dosud písemně dostalo, včetně předmětu stížnosti, 

9) informaci o tom, zda-li MC CDV reaguje na anonymy, pokud ano, tak počet 

anonymních stížností, na které bylo reagováno, 

10) počet zaměstnanců MC CDV, včetně jejich funkcí, 

11) jmenný seznam akreditovaných lektorů s počty klientů TP, kteří u nich dosud 

úspěšně absolvovali TP, 

12) kopii protokolu o kontrole MC CDV ze strany MD ČR, pokud kontrol proběhlo 

více, tak veškeré, 

13) počet stížností na MC CDV, podaných dosud na Ministerstvo dopravy, 

14) informace o tom, zdali na MC CDV byly podány žaloby či trestní oznámení, počet a 

předmět sporu, 

15) dále etický kodex CDV, pokud existuje, 

16)Compliance management systém, pokud existuje, 

17) účetní závěrku MC CDV za rok 2024, pokud dosud není, tak příjmy CDV za rok 

2024 od klientů TP a od lektorů TP, 

18) počet zjištěných případů ze strany MC CDV, kdy občan, který měl absolvovat 

terapeutický program, tento neabsolvoval a přesto mu bylo vráceno řidičské 

oprávnění, včetně informace o důsledcích tohoto zjištění (ŘP byl po zjištění, že 

povinnost absolvovat TP nebyla splněna, opět odebrán či bylo vyžádáno dodatečné 

absolvování TP bez odebrání ŘP). 

19)Obsahová náplň kurzu průběžného vzdělávání lektora.“ 

 

Povinný subjekt podle § 2 odst. 1) zákona č. 106/1999 Sb. posoudil žádost ze dne 04.02.2025 z 

hlediska úplnosti povinných údajů a obsahu a žadateli poskytuje požadované informace dle § 15 

odst. 3) zákona č. 106/1999 Sb.  

 

Ad 1) Kontrolní řád Metodického centra je veřejně dostupný dokument a v plném znění v aktuálním 

vydání jej naleznete na stránkách:  metodickecentrum.cz v sekci “Ke stažení”. 

 

Ad 2) Podle ustanovení § 2 odst. 4 zákona o svobodném přístupu k informacím se povinnost 

poskytovat informace netýká dotazů na názory, budoucí rozhodnutí a vytváření nových informací. 

Podle § 3 odst. 3 zákona o svobodném přístupu k informacím se informací pro účely tohoto zákona  

 

https://www.metodickecentrum.cz/


 

rozumí jakýkoliv obsah nebo jeho část v jakékoliv podobě, zaznamenaný na jakémkoliv nosiči, 

zejména obsah písemného záznamu na listině, záznamu uloženého v elektronické podobě nebo 

záznamu zvukového, obrazového nebo audiovizuálního. Informační povinnost se tedy může 

vztahovat pouze k těm informacím, kterými povinné subjekty v danou chvíli disponují, tzn. k 

informacím reálně existujícím. Údaje ve Vámi požadované formě statisticky neshromažďujeme, 

jelikož k tomu není žádný zákonný ani věcný důvod. Obecně můžeme sdělit, že za období od 1.4.2024 

do 4.2.2025 proběhlo celkem 42 kontrol dle Kontrolního řádu Metodického centra.  

Pokud byste na dodání Vámi popsané statistiky, kterou můžeme v anonymizované podobě 

zpracovat, nadále trvala, informujeme Vás, že vytvoření takového přehledu by představovalo opět 

úkon mimořádně rozsáhlého vyhledávání informací. Informace by byly v podobě datum provedení 

kontroly, místo provedení kontroly, typ kontroly – odborná, administrativní. Kvalifikovaným 

odhadem představuje vyčíslení výše úhrady povinným subjektem za mimořádně rozsáhlé 

vyhledání informací, vycházející ze vzorku 2 kontrol, kdy zaměstnanec stihne tuto práci za 5 

min: celkem 1,5 hodiny práce. 

 

Ad 3) Jedná se o 4 osoby.  

 

Ad 4) Centrum dopravního výzkumu v. v. i. (CDV) se při své činnosti řídí platnými právními předpisy a 

vnitřními pravidly, která zahrnují opatření k zajištění transparentnosti a předcházení možnému střetu 

zájmů. Pokud je zaměstnanec CDV současně akreditovaným lektorem nebo kontrolorem, jsou 

vnitřní mechanismy nastaveny tak, aby bylo zajištěno nestranné a objektivní plnění pracovních 

povinností. V případě zjištění potenciálního střetu zájmů se situace řeší individuálně v souladu s 

interními předpisy a příslušnými právními normami. 

 

Ad 5) Žádné taková námitka nebyla ze strany kontrolující osoby, ani jiné osoby přítomné kontrole, 

uplatněna.  

 

Ad 6) V současné době neevidujeme žádný případ vyloučení kontrolora Metodického centra z 

kontroly. 

 

Ad 7) Žádná taková skutečnost nenastala. 

 

Ad 8) Metodické centrum obdrželo v rámci agendového informačního systému doposud podněty, jež 

splňují náležitosti stížnosti, od 3 osob. Ve dvou případech stížnost směrovala na skutečnost, že byl  

 



 

běh terapeutického programu, do nějž se účastník přihlásil, zrušen z důvodu nedostatku účastníků. 

V jednom případě si účastník stěžoval na vyloučení z programu z důvodu porušení ustanovení 

„Všeobecných obchodních podmínek k účasti v terapeutickém programu pro řidiče“.  

 

Ad 9) Na anonymní stížnosti nereagujeme.  

 

Ad 10) Za rok 2024 bylo zaměstnáno v rámci Metodického centra celkem 18 osob s různou výší 

úvazku. Pozice, na kterých byli zaměstnanci zaměstnáni: ředitel CDV, ředitel MC, vedoucí oddělení 

odborného týmu, pracovník odborného týmu, vedoucí oddělení ekonomického, účetní, právník, 

pracovník IT oddělení. 

 

Ad 11) Seznam akreditovaných lektorů je vždy v aktuální podobě dostupný na stránkách: 

metodickecentrum.cz v sekci “Ke stažení”. 

 

Pokud byste trvala na vytvoření přehledu a doplnění údajů o počtu klientů, kteří u daného lektora 

absolvovali úspěšně terapeutický program, bylo by třeba manuálně lustrovat v AIS IIP postupně 

každý jednotlivý program, který každý lektor vypsal. Zde by pak bylo potřeba prověřit a spočítat 

manuálně počty absolventů. Tedy jednoznačně by se jednalo ve smyslu výše naznačené 

argumentace opět o úkon mimořádně rozsáhlého vyhledávání informací. Kvalifikovaným odhadem 

na základě vzorku takové lustrace představuje vyčíslení výše úhrady povinným subjektem za 

mimořádně rozsáhlé vyhledání informací, vycházející ze vzorku 5 lektorů, kdy zaměstnanec 

stihne tuto práci za 15 min: celkem 7 hodin práce. 

 

Ad 12) Žádný protokol z kontroly ke dni podání žádosti nemáme k dispozici.   

 

Ad 13) Kompetentním orgánem pro zodpovězení tohoto dotazu je MD. 

 

Ad 14) O žádných takových skutečnostech nemáme informace.  

 

Ad 15) a 16) Dokumenty, na které se dotazujete, spadají do interních materiálů organizace a nejsou 

veřejně poskytovanou informací podle zákona č. 106/1999 Sb. Jedná se kompletní systém 

managementu (zahrnující bezpečnost informací, interní systém managementu, politiky CDV, 

etického kodexu, ostatních dokumentů ISM, interních auditů ISM, Certifikátů a certifikačních značek 

a bezpečnostních listů).  

 

https://www.metodickecentrum.cz/


 

Ad 17) Účetní závěrka je zpracována v předepsané podobě a v zákonné lhůtě, která je stanovena do 

30. června následujícího roku (§ 21a zákona č. 563/1991 Sb., o účetnictví). Závěrka je následně 

zveřejněna jako součást Výročních zpráv. Dostupná je na adrese: https://www.cdv.cz/zakladni-

dokumenty/ 

 

Ad 18) Metodické centrum doposud (do 4. 2. 2025) eviduje Vámi uváděnou situaci v celkem dvou 

případech osob. V jednom případě nemáme o dalším postupu správního orgánu informace, jelikož 

nejsme účastníkem daného řízení a nepodařilo se nám tyto informace získat žádným jiným 

způsobem. V druhém případě nám sám účastník řízení poskytl rozhodnutí správního orgánu, z nějž 

vyplývá, že řidičské oprávnění mu bylo opětovně odebráno a správní orgán požadoval doložení 

splnění povinnosti absolvovat terapeutický program pro řidiče.  

 

Ad 19) Zde Váš odkazujeme na § 11 vyhlášky č. 208/2023 Sb. o terapeutických programech pro řidiče, 

kde je toto upraveno.  

 

Podle § 17 odst. 1 zákona č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím, ve znění pozdějších 

předpisů, Vám sdělujeme následující: Povinné subjekty jsou v souvislosti s poskytováním informací 

oprávněny žádat úhradu ve výši, která nesmí přesáhnout náklady spojené s pořízením kopií, 

opatřením technických nosičů dat a s odesláním informací žadateli. Povinný subjekt může vyžádat i 

úhradu za mimořádně rozsáhlé vyhledávání informací.  

 

„Sazebník úhrad za informace poskytované podle zákona č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k 

informacím, ve znění pozdějších předpisů“ je zveřejněný na internetových stránkách 

https://www.cdv.cz/uredni-deska-cenik-uhrady-nakladu-spojenych-s-poskytovanim-

informaci/  

 

S ohledem na shora uvedené Vás vyzýváme k úhradě částky 7350 Kč.  

Výše uvedená částka je složena z úhrady za mimořádně rozsáhlé vyhledávání, jenž je stanovena 

Sazebníkem úhrad za informace ve výši 350 Kč za každou započatou hodinu. Požadované informace 

se týkají delšího časového období a vysokého objemu dat, jak je uvedeno výše u jednotlivých bodů.  

 

Institut úhrady nákladů podle § 17 zákona č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím, ve 

znění pozdějších předpisů, má sloužit k pokrytí zákonodárcem taxativně stanovených nákladů 

povinného subjektu, jenž mu důvodně vznikly v souvislosti s poskytnutím informací žadateli. Jedním  

 

https://www.cdv.cz/zakladni-dokumenty/
https://www.cdv.cz/zakladni-dokumenty/
https://www.cdv.cz/uredni-deska-cenik-uhrady-nakladu-spojenych-s-poskytovanim-informaci/
https://www.cdv.cz/uredni-deska-cenik-uhrady-nakladu-spojenych-s-poskytovanim-informaci/


 

z těchto nákladů je mimořádně rozsáhlé vyhledávání informací podle § 17 odst. 1 uvedeného zákona. 

Úhrada za poskytnutí požadovaných informací ve shora uvedené výši je povinným subjektem 

požadována právě v souvislosti s mimořádně rozsáhlým vyhledáváním. Důvodem (účelem) 

požadované úhrady je tak nahradit povinnému subjektu náklady mimořádně rozsáhlého vyhledávání 

požadovaných informací. 

 

Proti požadavku úhrady nákladů za poskytnutí informace lze ve lhůtě 30 dnů ode dne doručení tohoto 

sdělení podat stížnost podle § 16a odst. 1 písm. d) zákona č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k 

informacím, ve znění pozdějších předpisů, k Ministerstvu dopravy, a to podáním učiněným 

prostřednictvím Centra dopravního výzkumu, v. v. i., Líšeňská 33a, 636 00 Brno.  

 

V případě, že nedojde k úhradě požadované částky ve stanovené lhůtě, bude Žádost v souladu s § 17 

odst. 5 zákona č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím, ve znění pozdějších předpisů, 

odložena. Podle uvedeného ustanovení „Pokud žadatel do 60 dnů ode dne oznámení výše 

požadované úhrady nezaplatí, povinný subjekt Žádost odloží. Po dobu vyřizování stížnosti proti výši 

požadované úhrady lhůta podle věty druhé neběží.“.  

 

Výše uvedené náklady je možno uhradit:  

• převodem z účtu u peněžního ústavu ČSOB:  

na účet č.  334063175/0300, spec. symbol: 101003 

• Podle ustanovení § 5 odst. 3 zákona o svobodném přístupu k informacím, bude 

poskytnutá informace zveřejněna způsobem umožňujícím dálkový přístup na webových 

stránkách Centra dopravního výzkumu, v. v. i. 

 

S pozdravem 

 

 

 

 

Ředitel Centra dopravního výzkumu, v. v. i.  


